

YAOWEN

# “夜经济”为美丽乡村添活力

■记者 何金妹  
通讯员 徐冰艳

本报讯 夜幕降临,钟埭街道钟埭村的三家村景区亮起了灯光,五彩光晕蜿蜒映照下,灯彩村屋、古树形成一幅韵味无穷的江南水墨画。漫步在这儿,可以品尝本地农家菜,或购买杜牧酒、钟埭油墩子等当地特产。

“这几年美丽乡村建设得很不错,我就萌生了开农家乐这个念头。”钟埭街道北庄浜二十七号农家乐的经营者艾文文说,今年年初她和老公选了钟埭村这个平湖与嘉善交界的位置,向村里租了房子,投入了60多万元的装修费,打造了这家“北庄浜二

十七号”,农家乐从开业到现在生意一直很不错,周六周日客人更是爆满。跟着艾文文走了一圈,记者发现实木桌椅、精致工艺品、超大屏幕电视……农家乐里里外外,考究的生活用具随处可见。

但对艾文文来说,农家乐仅仅在白天运营是远远不够的。就在近期,她新投入了10万余元打造农家乐夜间灯光秀,请来了专业团队,从农家屋开始,一直到旁边的假山、草地、院子等,都新添了迷人的灯光。游客们可以在美丽的灯光下,享受夜游的乐趣。“现在的乡下,既有田野的味道,也有城市热闹的烟火气。来这里呼吸新鲜空气,品尝

农家菜,自己动手烧烤,体验感非常好。”当晚的夜游客人陈鸿浩说。

依托美丽乡村这几年的建设成果,平湖各地已经涌现出诸如闪烁星空、露营烧烤、夜行夜骑、乡野酒吧等乡村新“夜”态,吸引了越来越多的游客驻足停留。从钟埭街道的三家村景区出来,一路向西,就到了钟埭樱花公园。夜幕下的樱花公园,仿佛成了一个火树银花的世界。道路两侧的树木点缀上了灯光樱花,随着夜幕降临,“樱花树”逐渐亮起,此起彼伏。樱花公园内,长风塔等标志性建筑在灯光装扮下引人注目。

而在浙沪交界处的广陈镇

山塘村,各色民宿也应运而生,原本“早上来,晚上走”的游客们,不仅吃在这里,玩在这里,还宿在这里。在独山港新兴镇海鲜一条街,这里的人们充分利用沿海优势,挖掘海鲜餐饮特色和文化资源,举办各类夜间美食节,开展海洋文化节等活动,进一步拉长了乡村旅游的时间跨度,延长乡村旅游产业链。

“我市还将着力提高对乡村旅游夜经济市场精耕细作的能

力。”市农业农村局副局长唐红芳说,我市将继续扩大产业规模,优化业态产品,提升经营效益,更要打造多元业态的特色夜市、功能集成的精品项目,彰显品质的经典路线,更好满足人们对美好乡村夜生活的各种需求。同时,我市将坚持瞄准市场前沿,推出个性化产品,做强本土化品牌,不断丰富产业功能,让美丽乡村夜经济具有持久生命力和强大带动力。



## 我市新增10项市级非遗项目

■记者 胡佳英

本报讯 近日,我市公布了第六批平湖市非物质文化遗产代表性项目名录,平湖艾氏儿科、羊皮调、蟹壳黄等10个项目成功入选,涵盖传统医药、传统舞蹈、传统技艺、传统音乐四个类别。

所属传统医药类别的肖氏祖传皮肤科疮疡科,目前已传至九代,主要以黄连、黄芩、黄柏、龙胆草等中药为配方,配方严谨合理,选材讲究,炮制规范,疗效显著,医治患者不计其数。肖氏祖传皮肤科疮疡科不仅在广陈镇具有很高的声誉,还有从沪苏地区慕名而来的患者,得到了病患的一致好评,门诊室里一面面写着医德高尚、医术精湛的锦旗就是最好的印证。

此次上榜的10项市级非遗项目是一个地方的文化传承,均具有文化属性和保护价值。近年来,我市高度重视非物质文化遗产保护和传承工作,认真贯彻落实“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作方针,形成了县级名录广挖掘,市级名录选精华,省级名录取特色,国家级名录为重点的梯次结构体系。截至目前,我市已有国家级非物质文化遗产项目2项,省级非物质文化遗产项目7项,嘉兴市级非物质文化遗产项目30项,平湖市级非物质文化遗产项目增至200项。

## 新仓打造合作之源党建主题公园

■记者 吴振浩 通讯员 倪聪耕 郑凯欣

本报讯 为纪念毛主席“新仓经验”批示65周年,连日来,新仓镇正加快建设合作之源党建主题公园。

合作之源党建主题公园位于新仓镇综合文化站南侧,占地面积30亩,总投资450万元,于今年7月底开工建设,目前正在进行道路平整等基础设施完善工作,预计今年10月上旬竣工。

合作之源党建主题公园从设计理念到最终成效都紧紧围绕“新仓经验”创新发展的要求,将党建知识与群众生活紧紧联系在一起,在增加党建元素的同时,全面提升整个公园的空间环境,打造成集党性教育、休闲健身为一体的主题公园。

“公园建成后80%以上的面积都将铺设草坪,草坪周边衔接低矮灌木,做到四季常绿,季季有花,公园还将采用全新的设计理念,增加一个海绵城市系统,在公园中间增设一个雨水收集池,将雨水重复利用,用于浇灌边上的绿化。”平湖芦川实业集团有限公司项目工程部副经理顾利健介绍,该公园内将新建一个“合作之源”雕塑,一条党建文化长廊,一座九曲桥,中式凉亭与园林小品等,还将布置多处灯光景观供市民夜游欣赏。

## 平湖又有19个村成为中国淘宝村

■记者 胡佳英 通讯员 夏炯

本报讯 近日,阿里研究院公布了2020年度中国淘宝村及淘宝镇名单。我市19个村入围中国淘宝村,7个镇街道入围淘宝镇名单,入围数量再创历史新高。在受新冠肺炎疫情影响,经济下行压力下,我市淘宝村数量保持正数增长。目前,平湖市共培育农产品电商主体154家,农产品电商销售额达3.42亿元。2家农村电子商务企业、9个电商专业村申报了嘉兴市农村电子商务示范点认定。

今年以来,市商务局深入贯彻乡村振兴战略要求,进一步夯实淘宝村、淘宝镇建设基础,通过摸底数、建机制、定政策、优环境、树典型,多管齐下落实措施,搭乘“互联网”快车,扎实推进农村电商工作。截至7月底,我市在重点监测第三方电子商务平台上,共有各类活跃网络零售网店3500余家,相当于注册零售网店总数的42.6%,电子商务就业创业氛围良好,直接解决就业岗位9800余个,间接带动就业岗位25000余个。



### 抢农时 种草莓

昨天,在独山港镇韩家庙村一采摘园内,工人们冒着小雨种植草莓。和往年相比,今年受降水、高温等影响,草莓种植略有推迟。

■摄影 王强 张其良

## 拓展新市场 布局新产品

■记者 林旭东  
通讯员 郑凯欣 夏圣凯

【蹲点企业】浙江茉织华印刷股份有限公司

【发展亮招】以新市场、新产品赢未来

【现场见闻】在浙江茉织华印刷股份有限公司的生产车间内,多条生产线正在全力生产,工人们全神贯注地操作着机器设备。“印刷产业作为传统行业之一,如何转型、扩大市场一直是我们思考的问题。”浙江茉织华印刷股份有限公司副总经理李鹏飞介绍

说,早在之前,他们就开始布局谋划,将目光看向国际市场。

以往,7、8月份是该公司的销售淡季,现在却因为新市场的开拓,车间内反而忙碌了起来。受传统印刷行业市场的不断萎缩和今年新冠肺炎疫情的影响,茉织华印刷的传统票据印刷业务受到了较大影响,而随着新市场的成熟、发力,原本下降的营业份额逐渐被追平。据李鹏飞介绍,现在公司一共有38条印刷线,其中有8条柔版印刷,22条卷筒印刷,4条平张印刷和4条数码印刷,而平张印刷的生产线还以每年一条的

速度增加。“我们现在正计划将车间的功能细分,将原来的大车间按照印刷功能分成不同的印刷区。”李鹏飞说,目前公司有6个大车间,而按功能将它们细分之后将降低不少的生产成本。通过引进先进设备、调整生产工艺和培养技术人才等举措的落实,茉织华印刷的国外市场开拓势如破竹。“与国内市场相比,国外的市场渠道更加完整,订单比较集中,我们企业的产品质量和品牌受到了国外客户的信赖。”李鹏飞说,与去年同期相比,公司国外市场的营业额从200多万元上涨到了

500万元。

除了积极扩展国外市场外,茉织华印刷在稳固国内市场的同时,也积极探索新的发展思路。“做技术成熟,具有不可替代性的印刷产品”为茉织华印刷的发展创造了新的可能。“现在,国内传统的票据印刷产业份额在逐渐萎缩,而竞争对手却不见减少。为了避免在同质化竞争中投入过高的成本,我们选择升级做具有不可替代性的印刷产品。”李鹏飞说,目前茉织华印刷已经采购了价值1000多万元的机器用于食品级的印刷,生产车

间也在同步装修升级中。

【记者手记】茉织华印刷在传统产业逐渐萎缩的当下,能够及时开拓新市场、稳住产值,并由传统的票据印刷逐渐向生产高技术性、不可替代性的产品转变。企业在遇到困境时能及时调整发展思路,重视产业的转型升级,是一个企业不断发展的坚实基础。

记者在一线  
探访高质量发展样本

## “订金”变“定金” 一字之差值万金

■记者 冯思家  
通讯员 张其良 凌岳峰

本报讯 近日,市市场监管局独山港分局接到一起房产投诉:刘女士于7月29日在独山港镇黄姑某楼盘认购房产,并缴纳订金1万元。“销售人员”给了刘女士一张收据,上面写明:如果8月3日前对该房没有购买意向,订金全额退还。刘女士最终未购买房产,并于8月2日向开发商提出退订金,开发商却表示不予退还。

接到投诉后,独山港分局工作人员立刻前往该楼盘售楼中心进行调解。开发商认为:双方销售合同单据上标明1万元为定金,不予退还;刘女士提供的“订金全额退还”的收据为某房产中介的私自承诺,并非其楼盘销售人员所签订,与开发商无关。而刘女士则认为,当日向其推销房产并提供收据的房产中介人员,身着与开发商销售人员相同的服装,发生地又在开发商所在的售楼中心内,且开发商未及时制止,导致刘女士误认该人员为开发商销售

人员,开发商存在过错。

“订金”与“定金”,虽然一字之差,含义却有天壤之别。据市场监管部门工作人员介绍,“定金”是依据《担保法》设置的履行合同的保证金,如果消费者违约则无权要求商家退还定金,如果商家违约,则必须依法双倍返还。而“订金”仅具有预付款作用,当合同不能履约时,不发生预付款的丧失或双倍返还,应根据双方当事人的过错承担违约责任。

虽然在本次购房过程中双

方签订了规范的销售合同,但是在售楼部的房产中介人员身着与楼盘销售人员相同的服装,表明开发商对其身份存在着一定程度的默许与认可。销售人员作为该店的员工在提供商品或服务时对商品或者服务的介绍、承诺,对消费者询问的答复,均应视为该店经营者的行为。本案中虽然合同上写的是“定金”,但现场提供给刘女士收据上写明为“订金”,1万元订金变定金涉嫌欺诈行为;开发商不履行推销过程中承诺的退款事项

则应视为失信行为。最终经多次调解,开发商同意退还刘女士1万元。

房地产市场上的营销手段层出不穷,执法人员提醒广大消费者:在购买时避免盲目、冲动消费,不要被优惠冲昏了头脑,在尚未确定一定要购买时最好不要先与商家签订交纳“定金”的合同,也不要先交纳“定金”,以免带来不必要的损失。面对商家作出的口头承诺,最好能书面化以保留证据,若发生纠纷,协商不下时向有关部门寻求帮助。

文明健康 有你有我 公/益/广/告



为了你我的健康  
请使用公筷公勺